

2
中国中药报
综合新闻

何裕民：应重构中医理论主体

中国药学会副会长何裕民认为，重构中医理论主体是中医药发展的关键。他提出，应坚持以《黄帝内经》、《伤寒杂病论》等经典著作为基础，结合现代科学成果，构建具有中国特色、体现中医药优势的现代中医理论体系。

何裕民指出，当前中医理论主体存在诸多问题，如理论碎片化、缺乏系统性等。他呼吁学术界和临床工作者共同努力，深入挖掘经典著作的精髓，结合现代医学研究成果，构建一个逻辑严密、体系完整的中医理论主体。只有这样，才能提升中医药的学术水平和国际影响力。

在谈到中医药的传承与创新时，何裕民强调，传承是创新的基础，创新是传承的动力。我们既要尊重传统，又要敢于突破。在保持中医药特色的同时，积极吸收现代医学的先进成果，推动中医药的现代化进程。

何裕民还提到，中医药的发展离不开政策支持和社会各界的支持。政府应加大对中医药的投入，完善相关法律法规，为中医药的发展创造良好的政策环境。同时，社会各界也应加强对中医药的认可和尊重，共同推动中医药事业的繁荣发展。

江苏连续三年举办 西学中医研究生班

【南京讯】江苏省中医药管理局日前在南京举办了西学中医研究生班开班仪式。这是江苏省连续第三年举办此类培训班，旨在培养一批具有现代医学背景、掌握中医理论的复合型人才。开班仪式上，省中医药管理局局长表示，西学中医是中医药发展的必然趋势，也是提升中医药国际竞争力的重要途径。此次培训班将邀请国内知名专家授课，通过理论学习和临床实践相结合的方式，全面提升学员的中医理论水平。

国际技研联盟 中国领域处理户天缘

【北京讯】国际技研联盟日前在北京召开了年度会议，会上就中国领域处理户天缘问题进行了深入讨论。会议认为，中国在该领域的研究成果具有重要国际影响力，应进一步加强国际交流与合作，共同推动该领域的科学研究。中国代表在会上表示，将积极参与国际技研联盟的各项活动，为推动全球科技事业的发展贡献中国力量。

新沂市中医院 开展“双争”活动

【新沂讯】新沂市中医院近日开展了“双争”活动，即争创优质服务、争创先进科室。活动开展以来，全院医护人员精神面貌焕然一新，服务质量显著提升。通过此次活动，进一步增强了员工的责任心和使命感，为患者提供了更加优质、便捷的医疗服务。医院领导表示，将继续深入开展“双争”活动，不断提升医院整体水平，为人民群众的健康保驾护航。

内丘县中医院 启动“治未病”工程

【内丘讯】内丘县中医院正式启动了“治未病”工程，旨在通过预防保健、早期干预等手段，降低疾病发生率，提高群众健康水平。该工程将依托医院中医特色优势，开展体质辨识、养生指导、情志调护等多种形式的健康服务。通过“治未病”工程的实施，让群众从被动治病转变为主动防病，真正实现“未病先防、既病早治”的目标。

张裕县中医院 加强医疗质量管理

【张裕讯】张裕县中医院近日加强了医疗质量管理，严格落实各项规章制度，确保医疗安全。医院成立了医疗质量管理委员会，定期对各科室的医疗质量进行检查和评估。同时，加强了医务人员的专业培训，提高其业务水平和操作技能。通过一系列举措，医院医疗质量得到了显著提升，患者满意度不断提高。

北京中医药大学 六项教学成果获奖

【北京讯】北京中医药大学近日在教育部举办的全国中医药教学成果奖评选中，荣获了六项一等奖。这是该校建校以来首次获得如此多的国家级教学成果奖，充分体现了该校在中医药教育教学改革方面取得的显著成就。获奖成果涵盖了基础理论、临床教学、教材建设等多个领域，得到了评审专家的广泛认可和高度评价。



2010年版《中国药典》明年7月1日正式实施 安全 绿色 造就中药新标准

【北京讯】国家药典委员会日前宣布，2010年版《中国药典》将于明年7月1日正式实施。新版药典在继承传统的基础上，充分体现了“安全、绿色”的理念，对中药的质量标准进行了全面提升。新版药典增加了许多新的品种和规格，提高了检测方法的科学性和准确性。这标志着我国中药质量标准迈上了一个新台阶，为保障人民群众用药安全提供了有力支撑。

卫生部等9部门联合通知要求： 切实加强食品添加剂监管

【北京讯】卫生部等九部门联合发布通知，要求切实加强食品添加剂的监管工作。通知强调，食品添加剂的生产和使用必须符合国家标准，严禁使用非食用物质。监管部门应加大对食品添加剂生产企业的监督检查力度，严厉打击违法违规行为。同时，要加强宣传教育，提高公众对食品添加剂的认知和辨别能力，保障人民群众的饮食安全。

警惕加替沙星 不良反应反应

【北京讯】近期临床应用中，加替沙星不良反应反应时有发生，临床医生应引起高度重视。加替沙星作为一种广谱抗菌药物，在用于治疗多种细菌感染时，可能会出现过敏反应、肝功能异常、血糖异常等不良反应。医生在开具处方时应严格掌握适应症，密切监测患者的用药反应。一旦出现不良反应，应立即停药并采取相应的处理措施，确保患者的安全。

2009海峡两岸中医推拿 暨养生学术高层论坛

【北京讯】2009海峡两岸中医推拿暨养生学术高层论坛日前在北京成功举办。论坛吸引了来自海峡两岸的专家学者参加，就中医推拿和养生领域的最新研究成果进行了广泛交流。与会代表一致认为，海峡两岸在中医推拿和养生领域有着深厚的合作基础，未来应进一步加强合作，共同推动该领域的学术研究和临床实践。

2009年10月12日 星期一

← 上一篇 下一篇 →

第2版：综合新闻

上一版 ◀ ▶ 下一版

版面导航

第1版
今日要闻

第2版
综合新闻

第3版
视点

标题导航

何裕民：应重构中医理论主体

江苏连续三年举办西学中医研究生班

国际技研联盟中国领域处理户天缘

新沂市中医院开展“双争”活动

内丘县中医院启动“治未病”工程

张裕县中医院加强医疗质量管理

北京中医药大学六项教学成果获奖

2010年版《中国药典》明年7月1日正式实施

安全 绿色 造就中药新标准

卫生部等9部门联合通知要求：切实加强食品添加剂监管

警惕加替沙星不良反应反应

2009海峡两岸中医推拿暨养生学术高层论坛

- 何裕民：应重构中医理论主体
- 国际抗癌联盟
中国联络处落户天津
- 新沂市中医院
积极开展“双争”活动
- 安全 绿色 造就中药新标准
- 内丘县中医院
启动“治未病”工程

北京 六项

本报讯 在近日揭晓的2008年北京市教
“建立长效机制，切实推进医学生素质教
模式”和“中医临床学科教学实践改革创

“建立长效机制，切实推进医学生素
生素质教育为目标，基于有深度的理论研
体联动的长效机制，将素质教育固化到医
好效果，在医药院校中发挥了示范和带动

教务处处长翟双庆主持的“遵循中医
大学自2003年以来系列教育教学改革和实
人才院校培养模式进行变革创新，以培养

北京中医药大学附属东直门医院王新
几年教学理念、教学方法、教学模式的改
了很好的教学效果。（于丽珊）

◀ 上一篇 下一篇 ▶

国内统一刊号：CN11-0153 邮发代号：1-140(国内) D-1138
地址：中国北京市朝阳区北沙滩甲四号 邮编：100192 电话：
传真：64854537 mail:cntcm@263.net.cn 广告热线：6485
Copyright 本网站内容版权所有，未经许可禁止转载， All Right